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42" Sessão Ordinária da 1" Sessão Legislativa da 16" Legislatura. 

Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto e pela 
Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin, os seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, 
Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo 
PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De Paris e Vanderlei dos Santos pelo PP; Adriano de Souza Nunes e 
Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto 
pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio 
Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de 
Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária, convidando a 
nobre Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em 
seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Do 
Consecom, enviando Parecer solicitado ao Projeto de Lei n° 39/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto; 
Do CIC-Bg, convidando para posse da Diretoria 2014-2015; Da equipe administrativa e equipe de 
festeiros, convidando para Festa em Honra à Nossa Senhora da Saúde e Santa Lúcia. DOS SENHORES 
VEREADORES: Projeto de Lei n° 80/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, que "Altera dispositivos na 
Lei Municipal n° 1.961, de 20 de junho de 1991, que 'Dispõe sobre equipamento de veículos de 
transporte coletivo"'; Da Comissão de Finanças e Orçamento, enviando a programação (tramitação) do 
Projeto de Lei n° 133/2013, que "Estima receita e fixa despesa do Município de Bento Gonçalves para o 
exercício de 2014"; Projeto de Lei n° 81/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, que "Dispõe sobre 
a retirada de veículos abandonados nas vias públicas do Município e dá outras providências"; Projeto de 
Lei n° 82/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, que "Estabelece diretrizes para a política 
municipal de promoção da saúde do idoso e envelhecimento saudável e dá outras providências"; Projeto 
de Lei n° 83/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, que "Estabelece diretrizes para a política 
municipal sobre a utilização da língua brasileira de sinais/libras e dá outras providências"; Do Vereador 
Moisés Scussel Neto, solicitando a retirada da pauta e arquivamento do Projeto de Resolução n° 49/2013, 
que "Concede Portaria de Louvor e Agradecimento à Associação de Deficientes Físicos de Bento 
Gonçalves/ADEF"; Da Mesa Diretora, solicitando o arquivamento do Projeto de Resolução n° 30/2013, 
que "Dispõe sobre o Programa Estudantil 'Vereador por um dia' na Câmara Municipal de Bento 
Gonçalves". Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos 
Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: 
Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Márcio Pilotti, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, 
Neilene Lunelli Cristofoli, Clemente Mieznikowski, Ênio De Paris e Gilmar Pessutto. Em seguida 
manifestaram-se o Presidente da Associação de Surdos de Bento Gonçalves, Senhor Dorly Damassini; o 
Professor da Associação, Senhor Rogério Rios Demari; e a Intérprete de libras, Senhora Cristiane Caron; 
que explanaram sobre as dificuldades enfrentadas pelos deficientes auditivos e pela Associação que os 
representa em Bento Gonçalves. O Senhor Presidente abriu espaço para questionamentos. Manifestaram-
se os Vereadores Clemente Mieznikowski, Moisés Scussel Neto e Moacir Camerini. O Senhor 
Presidente agradeceu a explanação, e colocou a Câmara à disposição para encaminhamentos de projetos. 
Após manifestaram-se o Senhor Carlos Moreira, Diretor Administrativo da Unidade Educacional do Rio 
Grande do Sul - Polo de Bento Gonçalves (UNIERGS), e a Articuladora Pedagógica Senhora Juliane 
Marcondes, que explanaram sobre os três novos cursos oferecidos pela instituição de ensino. O Senhor 
Presidente agradeceu pela explanação de ambos. Manifestou-se o Senhor Ezequiel da Rosa, coordenador 
do Projeto Piipee. O Senhor Presidente parabenizou pela iniciativa do projeto. Findada as manifestações, 
o Senhor Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 
solicitou aos Senhores Secretários que procedessem a leitura das matérias do Expediente recebido dos 
Senhores Vereadores: REQUERIMENTOS: N° 300/2013, do Vereador Ênio De Paris, "Requer à Casa 
Legislativa que oficie ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Guilherme Pasin, à Excelentíssima 
Senadora Ana Amélia Lemos e ao Excelentíssimo Deputado Federal, Jerônimo Goergen, pedido para 
que intercedam junto ao Ministério da Agricultura, visando a prorrogação da dívida com financiamentos 
em instituições bancárias, dos agricultores atingidos pela chuva de granizo em nosso Município, bem 
como, que postulem junto ao Ministério do Desenvolvimento Agrário a liberação do subsídio para o 
seguro agrícola, a fim de que os agricultores possam in: essar com os pedidos junto as seguradoras 
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credenciadas"; N° 301/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Requer o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, 
para que viabilize a pintura na cor amarelo, do meio fio (ambos os lados, até o final da rua) e seja 
instalada placa de 'proibido estacionar' no início da Rua Arlindo A. Farina, Bairro Cidade Alta"; N° 
302/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação à Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie a implantação de uma rotatória entre a 
Rua Gal. Goes Monteiro e a Rua Eugênio Valduga, na divisa entre os bairros Licorsul e Planalto, nesta 
cidade"; N° 303/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação à 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, para que esta providencie a instalação 
de semáforo no cruzamento da Rua Camilo Leindecker com a Rua Henry Hugo Dreher, no Bairro 
Planalto, neste Município, devido ao tráfego intenso no local"; N° 304/2013, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação à Secretaria Municipal de Viação e Obras 
Públicas, para que esta providencie a recomposição e o nivelamento das ruas João Busnello e Antônio 
Dalla Colleta, no Bairro Ouro Verde". INDICAÇÕES: N° 1004/2013, da Vereadora Marlen Lucilene 
Pelicioli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, para verificar a 
viabilidade de instalação de luzes azuis de fronte a Prefeitura Municipal durante o mês de novembro"; 
N° 1006/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que viabilize o conserto e o desentupimento urgente da 
tubulação da água pluvial e cloacal, localizada na esquina entre as ruas Santo Angelo e Antônio 
Bonamigo, Loteamento Bortolini, Bairro Vila Nova II"; N° 1007/2013, do Vereador Valdemir Antônio 
Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, que viabilize estudo técnico urgente para a instalação de um semáforo no 
cruzamento entre as ruas Pernambuco e Fiorelo Bertuol, Bairro Progresso"; N° 1008/2013, do Vereador 
Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal que promova um mutirão de limpeza e 
pintura de cordões nas ruas do Bairro São João"; N° 1009/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, 
"Solicita ao Poder Público Municipal reforma nos paralelepípedos da Rua Zeferino Bondan, Bairro 
Santa Marta"; N° 1010/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público 
Municipal a limpeza na Travessa Sandra Nice da Silva Lima, no Bairro Conceição"; N° 1011/2013, do 
Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria do Meio 
Ambiente, a limpeza da área ao lado do lago Fasolo, Bairro Progresso"; N° 1012/2013, do Vereador 
Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, uma placa de 'carga e descarga' na Rua João Pessoa, em frente a 
empresa Localnet"; N° 1013/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, o conserto na pavimentação basáltica na Rua Luiz 
Neves, Bairro Borgo"; N° 1014/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, que proceda a pintura de meio fio das ruas Lourenço Moré 
e Luis Casanova no Bairro Maria Goretti"; N° 1015/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que viabilize a repintura do quebra-
molas em frente ao Senai, na Avenida Guilherme Fasolo, Bairro Maria Goretti"; N° 1016/2013, do 
Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, que viabilize a instalação de um braço com luminária na Rua Nelson 
Massutti, nas proximidades do número 966, Bairro Botafogo"; N° 1017/2013, do Vereador Ênio De 
Paris, "Solicita execução de limpeza e pintura de meio fio e faixa de segurança nas ruas Arthur Ziegler, 
José Grando Filho, Rosa Tesheiner, Bairro Licorsul"; N° 1018/2013, do Vereador Adriano de Souza 
Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através do Ipurb, que seja verificada a situação das 
calçadas na Rua Rita C Acosta, no Bairro Licorsul, onde em alguns pontos não tem passeio público, e 
em outros estão depositando lixo e materiais de construção"; N° 1019/2013, do Vereador Adriano de 
Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e 
Obras Públicas, que seja feito o reparo da pavimentação na Rua Guerino Dalla Chiesa, número 33, no 
Bairro Licorsul" N° 1020/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja feito o reparo asfáltico 
na Rua Joana Guindani Tonelo, próximo a Metalúrgica Basso, no Bairro Licorsul"; N° 1021/2013, do 
Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, que proceda reparos na pavimentação da Rua Adelaide Basso Pasquali, n° 46,, 
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Loteamento Tancredo Neves"; N° 1022/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao 
Poder Executivo, através da Secretaria competente, que proceda estudos com objetivo de instalação de 
um quebra-molas na Rua Luiz Tomédi, n° 267, Bairro Conceição"; N° 1023/2013, da Vereadora Neilene 
Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Público Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e 
Obras Públicas, a reposição dos paralelepípedos no cruzamento da Rua Arthur Ziegler com a Rua 
Eugênio Valduga na altura do n° 214, no Bairro Licorsul, próximo ao DAER"; N° 1024/2013, da 
Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Público Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, que finalize o serviço de recomposição asfáltica no cruzamento 
da Rua Goes Monteiro com a Rua Borges do Canto, na altura do n° 375, no Bairro São Francisco". As 
proposições foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em 
votação única. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Moacir Camerini que fez requerimento 
verbal direcionado ao Reitor da UERGS e também destinado ao Governador Tarso Genro, com o 
seguinte texto: "Requer que a assinatura, seja feita no mês de novembro, da prorrogação do convênio 
0108064100 do FINEP, e que seja efetivada a implantação dos laboratórios na Escola Landell de Moura, 
bem como neste requerimento solicito mais investimentos para o nosso Campus de Bento Gonçalves e 
melhorias". Fez também um segundo requerimento verbal encaminhado ao Prefeito Municipal, 
Guilherme Pasin, para que o mesmo vise estudos e proporcione mais apoio à UERGS. Manifestou-se, 
Questão de Ordem, o Vereador Moisés Scussel Neto que fez requerimento verbal para que a Mesa 
Diretora da Casa, na pessoa do Senhor Presidente, procure viabilizar nas transmissões das Sessões para 
que todas tenham uma tradutora de libras, à favor da comunidade e da Câmara Municipal de Bento 
Gonçalves. O Senhor Presidente deferiu os requerimentos. Foi procedida a leitura do Requerimento de 
Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 135/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 136/2013; Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 137/2013; Projeto de Lei Ordinária n° 46/2013; Projeto de Lei Ordinária 
n° 58/2013; Projeto de Lei Ordinária n° 70/2013; Projeto de Lei Ordinária n° 76/2013; Projeto de Lei 
Ordinária n° 77/2013. O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por 
unanimidade de votos, em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 135/2013 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 100.000,00 (cem 
mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Ênio 
De Paris e Moacir Camerini. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
136/2013 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 83.826,73 (oitenta e três mil, 
oitocentos e vinte e seis reais e setenta e três centavos). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em 
discussão. Manifestou-se o Vereador Ênio De Paris. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada 
por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária 
(origem Executivo) n° 137/2013 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 
44.000,00 (quarenta e quatro mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestaram-se os Vereadores Ênio De Paris e Moacir Camerini. Após a matéria foi posta em votação e 
foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei 
Ordinária n° 46/2013 - Estabelece multa para maus-tratos a animais e sanções administrativas a serem 
aplicadas a quem os praticar, sejam eles pessoas físicas ou jurídicas, no âmbito do Município de Bento 
Gonçalves e dá outras providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, desfavorável. A matéria foi posta 
em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Gilmar Pessutto, Neilene Lunelli 
Cristofoli e Moisés Scussel Neto. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade 
de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 58/2013 - Dispõe 
sobre a aplicação de multa ao cidadão que for flagrado jogando lixo nos logradouros públicos fora dos 
equipamentos destinados para este fim e dá outras providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, 
desfavorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamentos, 
desfavorável; Comissão de Meio Ambiente, favorável; Pedido de Vistas do Vereador Ênio De Paris, 
desfavorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Ênio 
De Paris, Moisés Scussel Neto, Valdecir Rubbo, Clemente Mieznikowski, Gilmar Pessutto, Adriano de 
Souza Nunes, Márcio Pilotti e a erlei de - antos. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovad 
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por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 
70/2013 - Adita o anexo da Lei Municipal n° 5.381, de 01 de novembro de 2011, que "Dispõe sobre o 
calendário oficial de datas comemorativas do Município de Bento Gonçalves". Pareceres favoráveis. A 
matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Clemente Mieznikowski. Após a matéria foi 
posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. 
Projeto de Lei Ordinária n° 76/2013 - Denomina via pública (Baptista Adolpho Lando). Pareceres 
favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Gilmar 
Pessutto. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação 
única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 77/2013 - Altera e acresce dispositivos na 
Lei Municipal n° 2.546, de 03 de maio de 1996, que "Dispõe sobre vagas para deficientes em 
estacionamento". Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador 
Moisés Scussel Neto. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 
votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Resolução n° 50/2013 - Concede licença a 
Vereadores. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única. O Senhor Presidente registrou a presença, na semana anterior, 
do Senhor Vanderlan Vasconselos, Coordenador da Comissão de Constituição e Justiça da Assembleia 
Legislativa do RS, do Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Heitor Schuch, que 
trouxe um manual para todos os Vereadores do Seminário "O papel da Comissão de Constituição e 
Justiça no Parlamento Municipal". A seguir, conforme o inciso II do artigo 130 do Regimento Interno, o 
Senhor Presidente abriu espaço para a la discussão do Projeto de Lei n° 133/2013, que "Estima a receita 
e fixa a despesa do Município de Bento Gonçalves para o exercício de 2014". Manifestou-se o Vereador 
Moacir Camerini. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrados os 
trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE. Não havendo 
Vereadores inscritos para se manifestarem, e não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente 
convidou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária do dia vinte e 
cinco de novembro de dois mil e treze, às dezoito horas, dando por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, às vinte e uma horas e dezesseis minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se 
aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e pelo 
Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos dezoito d . • do m^s de novembro de dois mil e treze. 

dIN 
áthf! 	 Verea 	limar Pessutto 

SetOr d Atas e Anais 
rItip'ef"S 

1° Secretário 
Verea 


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4

